

En la Isla al mes..... 2,00 pías.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 25,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »

Anuncios: PAGO ANTECIPADO

EL BIEN PUBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rambla
 de la Abundancia, 2º
 Teléfono número 14

Telegramas: «BIEN» MICHON

—No se devuelven los originales—

Año LIX.

Mahón, martes 19 de Julio de 1932

Núm. 17.789

EN DEFENSA DE NUESTRA EXPORTACION

No creemos que sea posible seguir atribuyendo a la crisis mundial el descenso persistente de nuestro comercio exterior, tanto más cuanto que, al mismo tiempo, se afirma que la depreciación de la peseta—renovada, por desgracia, otra vez estos días—constituye una prima enorme que favorece nuestra exportación.

Con la diligencia loable que, desde la reorganización de 1928, pone la Dirección general de Aduanas en la publicación de sus estadísticas, ha aparecido el resumen de nuestro comercio exterior en el primer cuatrimestre del año actual y su comparación con igual período del pasado año. Según estas cifras, la disminución de nuestro tráfico con el extranjero ha sido de pesetas 175.875.629 en las importaciones, y de pesetas 112.146.724 en las exportaciones.

Más precisa idea de la importancia de esta disminución de comercio da la estimación del volumen de las mercancías que su valor calculado, según las fluctuaciones de los mercados productores. Según este cómputo, vendimos al extranjero en el primer cuatrimestre de 1932 600.000 toneladas menos que en 1931, y 2.370.000 toneladas menos que en 1930. Aparecen en baja todos los artículos básicos de nuestra exportación tradicional.

Contradiendo una información oficiosa, publicada hace poco tiempo, encontramos una disminución de 13.604 quintales métricos en la exportación de aceites, agravada por el abaratamiento del precio, que hace ascender la pérdida a doce millones de pesetas: más del 35 por 100 de la suma total cobrada. En cuanto al vino y alcohol, la baja de la exportación ha llegado a hectolitros 1.127.859 que representa casi el 40 por 100 del volumen vendido en igual período del año anterior, y significa una pérdida de treinta y cuatro millones de pesetas oro.

Podríamos seguir comparando el descenso de exportaciones de las mercancías que representan mayor riqueza en nuestra producción. En las conservas de pescado, por ejemplo, que constituyen una de las mejores riquezas de todo nuestro litoral, la pérdida de venta llega a 800 quintales métricos, con un valor de cuatro millones de pesetas. En el corcho la baja ha sido de 64.000 quintales métricos. Y acontece lo mismo en los tejidos de algodón, a pesar de noticias oficiales que se han hecho circular con particularistas propósitos.

Ciertamente que todos los países están fomentando sus propagandas nacionalistas para impedir el consumo de mercaderías extranjeras, y a la vez, creando obstáculos fiscales en sus Aduanas, y es indudable que a esto se debe, en buena parte, la baja persistente y progresiva de nuestra exportación; pero examinando la acción intensa, defensiva y agresiva al par, que desarrollan los Gobiernos de otras naciones, no parecerá a nadie inoportuno pedir que se inicie en España una política activa de búsqueda y regulación de mercados, y aun de intensificación del mercado interior, que puede contribuir en mucho a defender las producciones españolas en su actual quebranto y en los nuevos riesgos que las amenazan. Para advertir esta realidad basta seguir atentamente la actuación de organismos extranjeros, interesados en combatir nuestra expansión comercial. Citaremos un solo caso: el del Comité National de Propagande en faveur du vin, que en su última Junta, presidida por los senadores Roustan y Capus, ha pedido a los productores un crédito cuantioso para auxiliar la propaganda contra el régimen seco en unos países y para incoar procesos en otras contra los vinicultores y destiladores que dan a sus vinos y licores nombres de origen franceses. Entretanto, nuestro Jerez y nuestro Málaga, y nuestro Priorato, y todas las demás designaciones clásicas españolas, se falsifican deplorablemente en Francia, en Alemania y en Suiza y se exportan como productos auténticos y genuinos.

(De «A B C».)

NUESTROS COLABORADORES

El sacrificio de Cataluña

Por FILOCRATES

¿Cuántos artículos se habrán escrito ya en España contra el Estatuto de Cataluña? ¿Cuántos se escribirán todavía? ¿Quién lo sabe! Ese Estatuto lleva en su seno más sorpresas de las que pueden imaginar los mismos que lo engendraron. Una primera sorpresa es que la cuestión del Estatuto empieza a transformarse de molesta preocupación en obsesión nacional. Este síntoma no es bueno, las obsesiones no paran siempre en bien; al contrario, casi nunca dejan de parar en mal.

Una autonomía administrativa holgada, justa, correcta y amistosa, obtenida por una región es un desahogo, un peso que se quita de encima el Estado, oprimido por la gravitación de multitud de problemas acumulados sobre él sin necesidad absoluta para la buena marcha de la nación; pero un separatismo altivo que profiera conceptos

agríos y voces poco comedidas, es un desgarrón, es una herida en el alma nacional, y las heridas en el alma de los seres colectivos cicatrizan, si llegan a cicatrizar, después de muchos trastornos y de muy amargos sinsabores. La mano que sana es más tarda que la mano que hiere. Una de esas heridas del alma, no curada durante cuatro años, fué, con otros motivos, causa determinante de la guerra europea.

No servirá precisamente de bálsamo para las heridas la literatura que suele emplear el separatismo catalán; poner de relieve todo lo inconsistente y artificioso de esa trama es labor que exige en escritor y lectores reflexión y serenidad de espíritu. Quien desee conocer de esa literatura una muestra relativamente tolerable puede hojear el libro del profesor parisiense Jorge Dovelhauvers aparecido en 1926

e inspirado en las teorías del catalanismo militante. Ese libro lleva este título: La «Catalogne et le problème catalán», y es una prueba fehaciente de que no basta ser profesor en París y haber dirigido el Laboratorio de Psicología de Barcelona para penetrar a fondo la cuestión de que se escribe. De los ideasismos oídos a sus amigos los catalanistas—fuente única consultada para juzgar—, el autor, con una intrepidez admirable, hace partícipes entusiastas a todos los catalanes. Afortunadamente, no es así. Cataluña en masa no es separatista; su buen sentido le impide admitir el absurdo de una separación; la separación de España sería la ruina muy pronto y la tragedia después. Los separatistas constituyen en Cataluña un cenáculo reducido de inspirados; y no son los más peligrosos los que piden netamente la separación, sino los que acarician pretensiones de superhombres peninsulares, no enterados, por lo visto, todavía de cómo es la raza que puebla la totalidad de la Península. El mismo Estatuto ahora en controversia, aunque entraña inexorablemente la separación, no se presenta, por lo menos en Madrid, como una obra de absoluto separatismo. Conseguido el Estatuto, nadie quedaría contento, y sobre Cataluña pesaría desde el primer instante las consecuencias del descontento de todos. Hay quien dice que el Estatuto no se aprobará; hay quien afirma que se aprobará. Se apruebe o no se apruebe, Cataluña no escapará indemne.

Ahora bien: si Cataluña no ve expresado su sentir en el sentir de los gestores del Estatuto, ¿por qué no semueve? Simplemente, porque una minoría audaz le imposibilita los movimientos; el pueblo no tiene medios de acción por los cauces legales; no hay más cauce legal que la voluntad de la minoría. La antigua organización política más solvente, la Liga asiste sin fuerza al desarrollo y a las funestas consecuencias de sus propios errores.

Muchas veces se les reprochó a los hombres de la Liga que hablaban de una manera en Cataluña y de otra diferente aquí, en Madrid. En Cataluña, para fortalecerse y despertar simpatías, exacerbaban las pasiones de la masa ignorante de la significación de España y de su propia significación; y aquí, en Madrid, atenuaban los vocablos y atribuían los excesos de expresión a estrategias admitidas en las contiendas electorales; pero los vientos de la pasión seguían su curso y preparaban sus resultados. Por eso ni aquí en Madrid ni en gran parte de España llegaron nunca a inspirar verdadera confianza los hombres de la Liga. Esa conducta equívoca, atendida a los hechos sin metafísica, les ha metido ahora en un callejón sin salida: se ven condenados a ser comparsa indeseable de aquellos mismos a quienes siempre menospreciaron y cuyos sentimientos no comparten ni pueden compartir por patriotismo. Si apoyan a la minoría predominante, trabajan para obtener lo que consideran la ruina o un mal negocio para Cataluña; si no la apoyan y la minoría triunfa, decretan su propio exterminio; de hecho parecen adoptar el primer miembro del dilema. ¡Triste situación la de un partido otro tiempo tan arrogante y tan seguro de sí!

Los tiempos no son buenos para nadie; muy ilusos serán los que se figuren que para Cataluña van a ser mejores: con esos experimentos sin meditación la someten al sacrificio sus mismos hijos. El resto de España no odia a Cataluña—decir lo contrario es necia ofuscación o adulación interesada y falaz de plumas extranjeras;—pero España es una nación con historia, y tarde o temprano, se ha de cansar de que a ella y a Cataluña las perjudique y desasosiegue una infima minoría que no tiene ni mañana ni ayer.

FILOCRATES

(De «La Nación».)

DESDE NUEVA-YORK

El entierro del Padre Duffy

El mismo día que los diarios de Nueva York publicaban la noticia de que en una población de España el alcalde había ordenado la detención de dos sacerdotes por asistir a un entierro religioso, una de tantas barbaridades y atropellos cometidos en nombre de la libertad republicana, tenía lugar en esta ciudad el entierro de un sacerdote con las circunstancias siguientes:

El Padre Francis Duffy, capellán castrense, que tomó parte en la expedición armada que el Presidente Wilson envió a Méjico y fué el primer capellán que embarcó para los campos de batalla durante la Guerra Europea, recibió en su entierro católico el tributo más grande que un ciudadano puede recibir en este país. El Presidente Hoover envió un mensaje de pésame a su hermana; el subsecretario de Guerra cablegrafió al Cardenal Hayes, que se hallaba en Dublín asistiendo al Congreso Eucarístico, ofreciéndole en nombre del Gobierno de los Estados Unidos enterrar el cadáver del Padre Duffy en el Cementerio Nacional de Arlington, donde reposan los soldados y marinos y la mayoría de los grandes ciudadanos de los Estados Unidos, y el Cuerpo de Aviación militar pidió permiso, que fué concedido, para tomar parte en el fúnebre homenaje dejando caer flores sobre el cementerio católico de San Raimun-

do, durante el acto de la sepultura.

El cadáver quedó expuesto en la iglesia del Santo Nombre, de la cual era párroco el Padre Duffy, y de allí fué trasladado en medio de una escolta militar a la catedral de San Patricio, en donde se celebraron los funerales de cuerpo presente. (Es conveniente hacer notar aquí que las leyes de los Estados Unidos permiten los entierros en las clausuras de los conventos, y



MADRID.—El ministro de Marina dando posesión al primer Patronato del Museo Nava

en las criptas de los templos los cadáveres son conducidos a los templos para la celebración de los funerales y que ninguna ley exige, como ahora en España, que para ser enterrado católicamente hay que firmar un documento haciendo constar este deseo. Dos conceptos distintos de libertad que dan frutos distintos).

En la conducción del cadáver desde la Catedral al cementerio formaron parte el regimiento 169 del cual el Padre Duffy era capellán, «con graduación de teniente coronel», por servicios extraordinarios prestados a la Patria en la paz y en la guerra; 1.500 soldados de Governor Island, con su banda militar; más de dos mil miembros de la American Legion; representaciones oficiales del Gobierno de los Estados Unidos, del Estado de Nueva York, del Ejército y de la Armada, y un gran número de pastores protestantes y rabís que fueron compañeros del Padre Duffy en sus servicios religioso militares en los campos de batalla de Francia en donde todos admiraron su valor, su patriotismo, su entusiasmo y su inagotable misericordia y caridad.

Su caballo «Capitán» seguía inmediatamente del féretro colocado en un armón de artillería, conducido por soldados del Regimiento 169 y en hombros de jefes y oficiales el cadáver del Padre Duffy fué conducido hasta el interior de la Catedral de San Patricio.

Poseía catorce condecoraciones y medallas que en ninguna ocasión prendía de su uniforme militar. De él se cuenta, y lo repite Sidney Skolsky, un corresponsal de guerra, judío, que lo presenció, que el Padre Duffy, después de una san-

griente batalla obtuvo, del general McCarty y de un jefe alemán, el correspondiente permiso y seguridad para enterrar varios cadáveres de soldados alemanes muertos a pocos pasos de las trincheras de los soldados norteamericanos. Después de la guerra, el Gobierno de Alemania condecoró al misericordioso capellán del ejército enemigo.

Estos honores póstumos a un capellán castrense que expuso su vida por sus hermanos y por su Patria son posibles en los Estados Unidos, no existiendo religión oficial, porque es una República de sentido común y porque los sectarismos en su forma más tiránica y cruel no ultrajan las creencias de la mayoría de los ciudadanos.

MARCIAL ROSELL

Nueva York, Hotel Walton, Julio de 1932.

NOTAS DEL BLOCK

Conviene divulgarlo para que se entere la gente de la opinión que le merece a los profesionales de la democracia las decisiones del pueblo soberano.

«El Liberal» se muestra contrario a la celebración de elecciones «porque la opinión española exacerbada por los sentimientos pasionales, daría unos resultados favorables a la extrema derecha y a la extrema izquierda.»

O sea que, como hemos dicho muchas veces y tendremos que repetir muchas más todavía, los partidarios de la democracia aprueban y acatan los resultados del sufragio universal, en cuanto que ellos coincidan con sus conveniencias y propósitos. Así que falta coincidencia, la soberanía popular no es más que un despreciable pelete al que se le puede mantear hasta atontarlo.

**

«Heliófilo» en su charla del día 12 explica las características de la verdadera soplomería.

«Los soplones auténticos—dice—eran aquellos de la Dictadura. Espiaban al adversario, le escuchaban disimuladamente la conversación, le husmeaban la vida íntima y corrían con el cuento al general Martínez Anido. Para que el soplote tenga toda su vileza y toda su perversidad es indispensable que la víctima esté desprevenida.»

El día 11, en el mismo periódico donde se publicó lo que queda copiado, apareció el siguiente suelto: «Ya saben nuestros lectores que se publica en París un semanario de alquiler, que sólo puede leerse



EL TRASLADO DE LOS RESTOS DEL SEÑOR ARÍSTIDES BRIAND.—Momento de la llegada del cadáver a la tumba del cementerio de Cocherel, dándole guardia los ancianos combatientes

tomando previamente ciertas precauciones de asepsia. «Apoiado» por quienes puede suponerse, el libelo de referencia, «Je suis partout» — que está también en lugares que la buena crianza veda nombrar — viene desarrollando una campaña sanudísima contra la República española. Que le haga buen provecho.

Por equivocación hemos recibido el ejemplar de la semana corriente destinado a su fiel suscriptor número 7.136, señor ex marqués de Magaz. Nos apresuramos a devolverlo al Correo para que el ex colaborador de Primo de Rivera no eche de menos tan interesante lectura.»

«El Sol» publica una crítica del libro «La ruta del socialismo en España», escrito por Gabriel Morón.

«El partido socialista — dice la crítica — actúa hoy en una situación verdaderamente comprometida. Embarcado por un gesto romántico en la defensa del ideal del régimen, está sufriendo en su servicio un grave quebranto. No puede imponer normas de Gobierno que la juventud de la República no admite. Pero al mismo tiempo tiene que tener abandonada su táctica de franca lucha contra el capitalismo, precisamente por no crear al régimen que idealmente sirve nuevas complicaciones. Es de suponer que la Historia cuando en el futuro trace la escala de sacrificios al servicio de la República, sitúe la raya del partido socialista por encima de todas.»

Lo que el lector acaba de ver, está escrito en serio en un diario burgués. Por absurdo e incomprendible que parezca, así es.

Cuando en el futuro la Historia hable de los sacrificios del partido socialista, le bastará citar uno solo que los compendia y resume: el sacrificio de Cordero.

En esto de las multas los gobernadores cada día homologan una nueva marca.

Se trata de un verdadero pugilato por ver quien mantiene el «record».

Los gobernadores de menos suficiencia mental han descubierto que la multa es el único medio de que disponen para dar señales de vida y para que su presencia no pase inadvertida.

Hoy día un gobernador que no multa es como una flor sin aroma.

En cuanto reciben el nombramiento les acomete la obsesión de que ellos no van a las provincias más que a imponer multas a diestro y siniestro.

Si se les desposeyera de esta atribución, muchos gobernadores pasarían por la provincia menos conocidos que el último viajante de Tarrasa.

Así se explican casos como el de Valencia, donde el gobernador, no sabiendo ya contra quien descargar su comezón, ha multado con 250 pesetas a dos mujeres (por hacer una novena a San Antonio) (De «El Debate»).

El jueves día 21
SE OFRECERÁN AL PÚBLICO LOS
Calzados Borrás
SE FABRICAN SOBRE MEDIDA
San Jorge, 20. Exposición, Nueva 37.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo recibido una partida de títulos de la DEUDA AMORTIZABLE 5%, emisión 1920/1931, procedentes del canje, pueden pasar por estas oficinas a recogerlos, los interesados cuyos resguardos lleven las fechas siguientes: 19, 20, 21 y 22 de Abril y 2, 9, 10, 11, 12 y 13 de Mayo últimos.

Descontamos los cupones vencimiento 1.º Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable y de las Obligaciones F. C. Norte Prioridad Barcelona.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que el importe líquido nos sea comunicado.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Vicente de Paúl, fundador; Epafra, Martí, obispos Justa, Rufina, Aurea, vírgenes y mártires; Simaco, papa; Félix, obispo; Arsenio, dc.; Macrina, virgen.

La Misa y oficio divino de hoy es de San Vicente de Paúl con rito doble y color blanco.

EXPOSICIÓN DIARIA

De siete y media a ocho de la mañana en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

SAN VICENTE DE PAUL, FUNDADOR. — Nació en Puy de Gasuña, de padres pobres; desde jovencito se dedicó al estudio y después revestido de la dignidad sacerdotal. Habiendo caído en poder de los piratas y conducido a Berbería, fué sometido a duras pruebas. Recobrada la libertad, se dirigió a Roma y después a Francia, donde fundó, con el auxilio de la familia Gondi, obras inauditas. Instituyó los Lazaristas, fundó el instituto de las hijas de la Caridad, los asilos para ancianos, pobres y dementes, alivió a los prisioneros y a los condenados a galeras. Recorrió España, Italia, Inglaterra y Alemania, proveyendo a toda miseria. Terminó su vida, consumida por Dios y por el prójimo, el año 1659.

Unión de Derechas de Mahón
COMISIÓN ELECTORAL

Expuestas en uno de los salones del Ayuntamiento las listas electorales a efectos de reclamación, se invita a todos los correligionarios y simpatizantes a examinar si su nombre está incluido en las mismas, dejando nota en caso contrario en esta oficina electoral que estará abierta todos los días de once a una y media y de cinco a nueve de la noche, para recoger las reclamaciones y elevarlas en su día a la Junta Municipal del Censo. Mahón 18 Julio 1932.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 1.º Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 y 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea comunicado.

Se ha recibido la primera partida de los títulos Deuda Amortizable 5%, 1931 procedentes del canje correspondientes a los resguardos números 1971 a 2020, pudiendo los interesados pasar por las oficinas del Banco para recogerlos.

Regimiento de Artillería de Costa número 4

Necesitando adquirir este Regimiento 4 000 kg. carbón vegetal para las cocinas de este Cuerpo y 300 bombillas para el alumbrado eléctrico del mismo (100 de 50 bujías y 200 de 10 y 125 voltios), se anuncia para que los proveedores que lo deseen puedan hacer proposiciones hasta las doce de la mañana del día 25 del actual.

El importe de este anuncio será cargado a los adjudicatarios a prorrato. Villa Carlos 18 de Julio de 1932. — El Comandante Mayor, **Alberto García Díaz**.

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe) 14.

IMPORTANTE...!!!

MILLARS'

LA MARCA DE VERDADERA GARANTÍA EN MAQUINARIA Y ELEMENTOS PARA OBRAS PÚBLICAS Y MAQUINARIA Y PRODUCTOS INDUSTRIALES :: :: :: :: ::

NEUMA

LA CASA DEL RECAUCHUTADO PERFECTO DE NEUMÁTICOS :: ::

SE COMPRAN NEUMÁTICOS USADOS

PARA DETALLES Y PRECIOS DIRIGIRSE A:

MIGUEL SINTES { CARDONA Y ORFILA, 14. — MAHÓN. DOCTOR LLANSÓ, 12. — ALAYOR.

1930 21 28 28 * 0

CRÓNICA

El censo electoral de esta ciudad

En la mañana de ayer fueron varios nuestros amigos que acudieron a examinar las listas del censo electoral expuestas al público a efectos de reclamación. Las listas están expuestas al público en una dependencia inmediata a la sala de escribientes y constan de unos cien pliegos, colocados sobre amplia mesa. A su lado, tintero y pluma para tomar notas, y para guía del lector, hay un pliego de papel en el que están anotadas todas las calles, plazas y caminos de este término municipal, lo que hace más fácil la labor de examen.

La operación es muy sencilla. Los pliegos electorales están divididos en cuatro grupos correspondientes a los cuatro distritos en que está dividido el término municipal. El primero a su vez en cuatro secciones, en cinco el segundo y cuarto y en seis el tercero.

El elector no tiene que hacer más sino coger el pliego en el que están anotadas las calles y plazas y buscar la de su residencia y hallará la indicación del distrito y sección a que pertenece y entonces buscar el pliego en cuyo encabezamiento figuran el distrito y la sección donde se expresan los nombres de los electores por orden alfabético del primer apellido, comprobando en esta forma si figura o no el nombre en el censo electoral o si alguna otra particularidad, edad, sexo o profesión están equivocados.

Consta el censo de 10.230 electores de uno y otro sexo. De ellos más de tres quintas partes hembras y los restantes varones.

Tomando por base la proporción de votantes que arroja el censo de Mahón, calculamos en unos 25.000 el número de electores de uno y otro sexo que tendrá el censo electoral de Menorca.

El Obispo de Quersoneso

Para pasar unas semanas de descanso al lado de sus apreciables padres y hermanos, ayer salió por vía Ciudadela para Palma e Ibiza el Excmo. e Ilmo. señor doctor don Antonio Cardona Riera, Obispo titular de Quersoneso y Coadjutor del de Menorca, acompañado de su familiar el reverendo don Juan Cardona, Pbro. y catedrático del Seminario.

Enviamos nuestro respetuoso saludo de despedida al virtuoso Prelado, deseándole feliz estancia en Ibiza, su tierra natal.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» llegaron ayer doña Hecelia Gómez de Garrido Casadevante; don Jaime Albertí Moncada y señora; doña Agueda Ludevid Roca; las señoritas Mercedes Santamaría y Margarita Socías Amorós y don Miguel Vidal Triay.

Transporte de material de guerra

Acordado efectuar el transporte del pesado material de guerra por Villa Carlos, soslayando así las dificultades que para el arrastre de las piezas ofrecía la pila cuesta de Calafiguera, la grúa «Sansón» ha procedido a trasladar a la punta d' en Vinent los cañones y gran-

des piezas que estaban depositados en el Andén de Levante donde quedan escasas piezas que serán transportadas entre hoy y mañana.

Parece ser que el arrastre del pesado material de guerra por la carretera Mahón-Villa Carlos no comenzará hasta después de las fiestas patronales del vecino pueblo y con motivo de la festividad de su patrono San Jaime.

Fallecimiento

Esta mañana, y en «Villa Pilar» de la orilla Norte de nuestro puerto donde se hallaba veraneando, ha fallecido la bondadosa señora doña Magdalena Carreras Tudurí, después de recibir los auxilios de nuestra Sacrosanta Religión.

El acto del entierro tendrá lugar esta tarde a las siete, organizándose la comitiva fúnebre en el paseo de Augusto Miranda para acompañar el cadáver al Cementerio donde recibirá cristiana sepultura.

El duelo se despedirá en el Cementerio.

Descanse en la paz del Señor el alma de la finada y reciban sus atribulados hijos ausentes y presentes el testimonio de nuestro más sentido pésame extensivo a toda la demás familia y en particular al hijo político, el industrial don Miguel Frech.

Las fiestas de Mercadal

Muy animadas y sin tener que lamentar ningún incidente, han transcurrido las fiestas que la ciudad de Mercadal ha celebrado con motivo de la festividad de su patrono San Martín.

El programa de festejos se cumplió viéndose los distintos actos concurridos.

Durante el domingo y ayer lunes el pueblo de Mercadal fué visitadísimo.

Un soldado ahogado

En aguas de Rafalet fué hallado el cadáver de un soldado de Artillería que faltaba a la lista de retreta desde hacía tres días.

Parece ser que se trata de un suicidio.

¡Que Dios haya perdonado al desgraciado soldado!

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de Alayor ha sido denunciado un vecino de esta ciudad por conducir un auto de servicio público de noche careciendo de la luz posterior infringiendo el artículo 5.º letra g. del Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana.

NOTICIAS MARITIMAS

Después de limpiar fondos en el dique de Barcelona, ayer mañana a las doce amarraba en este puerto procedente de Ciudad Condal y Alcudia conduciendo 41 pasajeros, correspondencia y 32 toneladas de carga varia, el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor saldrá esta tarde a las siete para Barcelona.

— Terminada la descarga de carbón, ayer tarde a última hora zarpó para Palma el vapor «Torras y Bages».

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERÍA SINTES, Plaza de Pablo Iglesias 12, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 18 a las 18.

Una carta del ministro de Hacienda. Sobre la destitución de Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda señor Carner ha dirigido una carta al Presidente y Decano del Colegio de Abogados de Madrid don Melquiades Alvarez ofreciendo informarse de la conducta del Gobernador del Banco de España en el asunto de la destitución de don José Calvo Sotelo del cargo de Asesor.

Nuevo plan de estudios

La «Gaceta» publica una disposición del Ministerio de Instrucción por la cual se aprueba un plan de estudios basado en el existente el año 1903 para los que sigan el curso próximo de Bachillerato.

Asalto a una casa de Banca. Los pistoleros se apoderan de veinte mil duros

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga ha manifestado este mediodía que el gobernador de Oviedo le comunica que siete pistoleros asaltaron la Banca Maribona de Avilés llevándose veinte mil duros.

Los pistoleros una vez cometido su robo emprendieron huida en automóvil.

Inmediatamente después de conocido el hecho se enviaron guardias de Asalto en persecución de los fugitivos.

Las fuerzas que salieron no pudieron detener a los pistoleros que abandonaron el automóvil en la carretera emprendiendo la fuga a campo traviesa.

El auto de los pistoleros fué conducido a la ciudad.

Ante el momento político. Una lista de Gobierno

Esta mañana se han hecho comentarios en todos los centros y círculos políticos de Madrid a la lista del nuevo Gobierno probable que ha circulado.

Estos comentarios sobre idéntica lista del que podrá ser el Gobierno que sustituya al actual, se han hecho también en Barcelona comentarios.

La lista del futuro Gobierno que ha circulado y ha sido tan comentada es la siguiente:

- Presidencia: Lerroux.
- Gobernación: Martínez Barrios.
- Estado: Hurtado.
- Hacienda: Alba (don Santiago).
- Guerra: Azaña.
- Marina: Casares Quiroga.
- Instrucción: Ortega y Gasset (don José).
- Trabajo: Maura.
- Justicia: Sánchez Román.
- Agricultura: Domingo.

Azaña no entiende nada de política

El Presidente del Gobierno señor Azaña ha sido interrogado por los periodistas.

Dijoles que no tenía nada que comunicarles.

Los periodistas insistieron manifestando al Presidente que se anunciaban grandes acontecimientos políticos para mañana y que él sería quien plantease el debate en la Cámara.

Azaña contestó: Que se lo digan a ustedes los políticos. Yo no entiendo nada de política.

Las normas de justicia

Los periodistas preguntaron al señor Azaña acerca de su proyecto de ascensos por méritos de guerra.

Contestó Azaña que su propósito lo llevará adelante.

Terminó diciendo que todo se resolverá con normas de justicia.

Madrid 19 a la 1'20.

El Consejo de mañana. Se tratará la interesante cuestión política

Probablemente el Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana martes será interesantísimo y en él se tratará de la situación política y se discutirá la actitud de los radicales en relación con el Gobierno y la marcha de los debates parlamentarios.

El alcance de un manifiesto

Se afirma como cosa segura que en el Consejo de mañana los ministros socialistas explicarán el significado y alcance del manifiesto lanzado por la Unión General de Trabajadores.

La exposición de significado y alcance del documento que tanta polvoreda política ha levantado, correrá a cargo del ministro de Instrucción señor De los Ríos.

La crisis quedará planteada

Afirmase que la crisis del Gobierno quedará virtualmente planteada en el Consejo de ministros de mañana.

Con respecto a la tramitación de la crisis hay diversidad de pareceres, pues mientras unos opinan que la crisis se tramitará parlamentariamente o sea en las Cortes, otros creen que no se llegará al debate político por solucionarse la crisis mediante las obligadas consultas a los jefes de grupo, sin llegar a la pugna en la Cámara.

Los socialistas no negarán su colaboración

Los socialistas, según se afirma, no negarán su colaboración al nuevo Gobierno que se da ya como cosa cierta, si el nuevo Gobierno se compromete a aceptar el programa mínimo actual sin intervención de las derechas.

La influencia de los socialistas

En los radicales que acudilla Lerroux, es unánime el criterio de llegar a esclarecer si todo el Gobierno actual aprueba la conducta de los ministros socialistas y si se someten a la dirección e influencia de éstos en el Poder.

Manifestaciones de Giral. Para aligerar las plantillas

El ministro de Marina señor Giral ha manifestado que el decreto publicado en la «Gaceta», tiende exclusivamente a aligerar las plantillas de los Cuerpos de la Armada que tienen exceso de personal.

La disposición, ha dicho Giral, no tiene alcance político, ni ha influido en ella el hundimiento del «Blas de Lezo».

La Jefatura de la Escuadra

Ha dicho también el señor Giral que el sábado firmó el Presidente de la República el decreto nombrando Jefe de la Escuadra a don Francisco Martínez.

Los ministros socialistas y el partido

Se asegura de una manera categórica y rotunda que es completamente inexacto que los ministros socialistas Indalecio Prieto, Largo Caballero y Fernando de los Ríos estén desacordes con su partido a consecuencia de la publicación del manifiesto que el jueves lanzó la Unión General de Trabajadores.

Conferencia Nacional de Transportes

Mañana se publicará en la «Gaceta» el decreto de Obras Públicas convocando la Conferencia Nacional de Transportes que se celebrará en Madrid el día 5 de Agosto próximo.

La máxima tensión

Probablemente mañana llegará a la máxima tensión el interés que en la opinión pública ha despertado la hostilidad en que se han colocado en el Parlamento los diputados gubernamentales y los pertenecientes al grupo radical.

El duelo parlamentario. Rectificación de rumbo

Parece ser que el duelo parlamentario entre Lerroux y la representación del Gobierno no se aplazará sino que tendrá efectividad y hasta máximo alcance en la sesión de mañana tarde en el Congreso.

De esta polémica que, según los comentaristas, será ruda, quizá surja la rectificación del rumbo político que se ha de llevar en adelante.

Un mínimo de concordia

Algunos periódicos de izquierda al tratar de la situación política actual creen que no se ha cerrado por completo la puerta a un mínimo de concordia entre ambas fuerzas.

A raíz del manifiesto socialista. Se aprueba por unanimidad

En la sesión que ha celebrado esta mañana a primera hora el Comité Nacional de

Unión General de Trabajadores, se examinó el problema político planteado con la publicación del manifiesto suscrito por las ejecutivas del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores, hecho público el día 14 del actual.

El Comité Nacional, después de examinar el contenido, ha aprobado por unanimidad el manifiesto, haciéndose solidario del acto de los comités ejecutivos.

Esta tarde el Comité Nacional del partido socialista se reunió de nuevo, acordando reunir para el día 14 del próximo mes de Octubre un congreso socialista que se celebrará en Madrid.

Se facultó a la ejecutiva para evitar que en algunos pueblos se niegue el trabajo a los asociados a la U. G. T. por el hecho de serlo.

También se acordó la necesidad de aumentar los créditos para los Jurados Mixtos condenados por lo contrario al fracaso.

Acordóse recabar del Gobierno que obligue al Banco de Crédito Local para que cumpla los compromisos contraídos con las Diputaciones al efecto de resolver la crisis de trabajo que se avecina terminadas las faenas de la siega.

Cuatro atracadores detenidos por la Benemérita

Nos dicen de Oviedo que la Guardia Civil del puesto de Grado ha detenido a cuatro de los asaltantes al Banco de Maribona.

Uno de los detenidos está herido gravemente porque al ser requeridos por la Guardia Civil que les dió el alto, los pistoleros le hicieron frente disparando sus armas obligando a los guardias a repeler la agresión disparando a su vez.

Los de «Al Servicio de la República»

La minoría de «Al Servicio de la República» ha citado a todos sus componentes a una reunión que se celebrará mañana martes en una dependencia del Congreso, para fijar su actitud en el momento político actual.

La intervención socialista

De los Ríos ha sido preguntado por los periodistas acerca de la actitud de los ministros socialistas en el debate parlamentario que puede suscitarse hoy.

Ha dicho el ministro de Instrucción que si se plantea el debate hablará un ministro socialista que no será Indalecio Prieto.

Huelga de azucareros

Granada.—Los obreros azucareros han comenzado hoy la huelga que tenían anunciada.

La construcción de buques

Dicen de Bilbao que han regresado de Madrid los comisionados que fueron a gestionar no se rectifique la disposición por la que se han de construir buques para la Trasmediterránea en los astilleros de Vizcaya.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—El domingo el Presidente de la Generalidad señor Maciá acompañado de su consejero de Hacienda señor Giral y de otras personas, visitó diversos pueblos de Barcelona.

Barcelona.—Con motivo del aniversario de la muerte del dramaturgo Guimerá, en el Centro de Dependientes de Comercio se ha celebrado un acto, homenaje a la memoria del autor de «Tierra Baja».

Barcelona.—Sigue el conflicto del trigo.

Barcelona.—Ayer visitaron al gobernador civil varias comisiones de «rabassaires» de distintas zonas.

DEL EXTRANJERO

La sublevación del Brasil

Río Janeiro.—Confirmanse los rumores de haberse entrado en negociaciones para resolver pacíficamente el conflicto originado por los sublevados de Sao Paulo.

Un emisario de los rebeldes se ha dirigido a Santos para entrevistarse con los delegados del Gobierno federal.

Comunistas y racistas

Berlín.—En los barrios extremos se han registrado luchas entre racistas y comunistas, llegando a levantar barricadas.

De estas colisiones sangrientas han resultado 11 muertos y 50 heridos.

Madrid 19 a las 4.

Del atraco a un Banco

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga al recibirnos esta madrugada nos ha manifestado que lo robado al Banco de Maribona solo asciende a 50.000 pesetas.

A los detenidos ayer por la Benemérita les fueron ocupadas 27.000 pesetas.

Dijonos que hay tranquilidad en toda España.

PRENSA ASOCIADA

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 19 de Julio de 1932

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Julio Ruiz.

Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Useletí.

Hospital y Provisiones: 8.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 7.º Oficial de Infantería.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar.—Rubricado.—V.º B.º—El Coronel Comandante Militar Accidental, COTRINA.—Rubricado.

ACCIÓN ESPAÑOLA
REVISTA QUINCENAL

DIRECTOR: EL CONDE DE SANTIBÁNEZ DEL RÍO.

Precio del ejemplar: 2 ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del día 18 de Julio de 1932

Franco	48'85
Libras	44'30
Dollars	12'47
Liras	63'75
Interior serie A	64'00
Id. id. B	63'75
Amortizable 5 p 1.º A. 1920	86'75
Id. B. »	86'50
Exterior Serie A	78'25
Oblig. C.º Trasad. 6.º 1922	00'00
Id. F. C. Nort. Pad. 3.º	53'75
Amortizable 5 p 1.º A. 1917	81'75
Id. B. »	81'65
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6.º	000'00
Acciones Nortés fin de mes.	49'15
Id. Alicante »	30'40
Id. Andaluces »	15'50
Id. Orenses »	13'50
Id. Coloniales »	44'75

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 18 de Julio de 1932

Amort. 5 por 100 A. 1920	86'00
Id. 5 id. B. id.	86'00
Inter. 4 id. A.	64'80
Id. 4 id. B.	63'75
Amort. 5 id. A. 1917	81'75
Id. 5 id. B. id.	81'75
Id. 5 id. A. 1927 li.	00'00
Id. 5 id. B. id. lib.	00'00
Exter. 4 id. A.	78'50
Id. 4 id. B.	78'50
Obligaciones Norte Prioridad	54'50
Alicantes 3.º 1.ª hipoteca.	42'25
Andaluces 2.ª serie fijo	15'00
Céd. B. Hip. de España 4.º	82'00
» » » 5.º	88'00
» » » 6.º	102'25
Franco cheque París	48'85
Liras id. Roma	63'75
Dollars id. New-York	12'47
Libras id. Londres	44'30
Reichmarks id. Berlin	2'96

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	242'00
Onzas y sus fracciones	242'00
Isabelinas	243'00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayunt.º Mahón 6.º E 1897	100		
» » » 6.º E 1916	100		
» » » 5.º E 1921	100		
Empréstito 100.000 ptas.	100		
Ayunt.º Mahón 5.º E 1921	100		
Empréstito 45.000 ptas.	100		
Ayunt.º Mahón 6.º E 1925	100		
» » » 6.º E 1937	100		
Libre Impuestos.	100	100	
Ayunt.º Mahón 6.º E. 1929	100	105	
Libre Impuestos.	100	105	
Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	126	
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6.º libre impuestos.	100	101	
Ac. Banco de Menorca.	5		
» Banco de Ferrerías.	10		
» Crédito Mercantil Menorca.	50		72
» Sociedad General de Alumbrado	5		
Obl. Sociedad General de Alumbrado 6.º	100	101	



LA SEÑORA
DOÑA MAGDALENA CARRERAS TUDURÍ
Ha fallecido cristianamente en "Villa-Pilar"
R. I. P.

Sus afligidos hijos Margarita (presente), José y Amalia (ausentes), hijos políticos don Miguel Frech (presente), don Cristóbal Cardona y María Esther (ausentes), nietos (presentes y ausentes), sobrinos (presentes y ausentes) y demás familia; al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida les ruegan se sirvan asistir al acto del entierro que se celebrará hoy martes a las 19 cuyo cortejo se organizará en el paseo de Augusto Miranda para acompañar el cadáver al Cementerio donde se despedirá el duelo.

Mahón 19 de Julio de 1932

No se invita particularmente.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 23 Julio de 1932.—Noche a las 9 y tres cuartos Plat. y princ., 3'50; Seg., 2'25; But., 1'05; As., 0'75; E., 0'60

Domingo.—Tres sesiones: 4 tarde, 6'45 tarde y 9'45 noche. 4 tarde y 9'45 noche.—P. y princ., 2'50; S., 1'50; B., 0'90; A., 0'65; E., 0'55. 6'45 tarde.—Plat. y princ., 3'50; Seg., 2'25; But., 1'05; As., 0'75; E., 0'60. Sesión de las 4 tarde: Soldados, 0'40.

Reprise de la estupenda cinta «Fox», toda hablada en español y que tanto éxito alcanzó el día de su estreno.

CAMINO DEL INFIERNO

Por Juan Torera, María Alba, Carlos Villarias
En breve: GRANDES DEBUTS.
Lunes: Tres sesiones a los mismos precios y horas del domingo.

568 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

Habían llegado a la calle del Arenal. Detuviéronse ante una tienda de ropa blanca, y Esclavitud dijo a su novio: —Espérame; salgo en seguida. Entró ella en la tienda y él se quedó esperándola. Enrique se recostó en la pared y comenzó a liar un cigarro. Tan distraído estaba, que vertió el tabaco por el suelo. Por dos veces hizo lo mismo. Guardóse la petaca, desistiendo de fumar. —¡Si no puede ser!—se dijo, como disculpándose a sí mismo su torpeza.—¡Si no puedo estar tranquilo hasta que sepa por qué lloraba mi Esclavitud! Y comenzó a pasearse por la acera, impaciente y nervioso.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 565

una tristeza, una angustia... Parecía que me faltaba aire para respirar. Pensé: «¿Será que a mí Esclavitud le pasa algo y el corazón me lo anuncia?» Después, todo el día, en el taller, he estado de mal humor. Yo mismo no podía sufrirme. «¿Qué tienes?», me preguntaban los compañeros. Y yo les respondía: «Na, no tengo na». Y pensaba para mí: «Si yo mismo no sé lo que tengo...» Y era la verdad. Pero tenía algo, y ese algo era el anuncio de lo que esta noche me iba a suceder. Pensaba en tí, como pienso a todas horas; pero así como otros días tu recuerdo me alegraba el alma, hoy me entristecía, sin saber por qué. Al recordarte y al pretender verte con los ojos del pensamiento, una cosa muy negra se ponía entre tú y yo y el corazón se me achicaba como si lo metiesen en una prensa y en él lo apretasen hasta sacarle la última gota de sangre. ¿Ves qué cosa tan particular? Esto no me había ocurrido nunca desde que te quiero, ¡nunca!, y por eso pensaba: «Es que a Esclavitud y a mí nos va a pasar algo malo.» La cháchara del enamorado mozo consiguió distraer a la joven, hasta el punto de hacerla sonreír. Fué la suya una sonrisa muy triste; pero sonrisa, al fin y al cabo, que como un rayo de sol, disipó en parte las tinieblas del pesar que oscurecían su hermoso rostro. —Llegó, al fin, la hora de salir del taller—prosiguió Enrique—. Nunca lo había deseado tanto. Salí corriendo. Los compañeros me llaman.

SECCION DE ANUNCIOS

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Calle Agueda Diez, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERIA GENERAL

Tenemos las mejores obras de los famosos autores del género popular, M. Fernández y González, Luis de Val, Ortega y Frias, Antonio Contreras, etc. - En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras populares, que se pueden adquirir por cuadernos, semanalmente, o completas y encuadradas. - No concedemos créditos a libreros y corresponsales que no hagan pedidos mensuales, por insignificantes que sean.
Lea EL DIABLO EN PALACIO; EL GRAN TIRANO, LA AGONIA DE UN DESPOTA, JUAN JOSÉ, JUANA DE ARCO, POR EL AMOR DE UN HOMBRE, etc., y 300 más.
Las remesas se hacen dentro de las cuarenta y ocho horas de recibirse el pedido.

Pidanse a librerías Grandes descuentos a corresponsales y libreros. - Pidan catálogo de novelas. Servimos todo cuanto se nos interese
NECESITAMOS CORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMÉRICA

FILOLOGIA		HISTORIA (religiosa y profana).		CIENCIAS EXACTAS, FÍSICAS Y NATURALES.		CIENCIAS MORALES		LITERATURA		AUTORES EXTRANJEROS	
	Ptas.		Ptas.		Ptas.		Ptas.		Ptas.		Ptas.
Benot (Eduardo). - «Aritmética general». Tres tomos en rama	50,00	Alboraya (Padre). - «Historia del Monasterio de Yuste». Un tomo en 4.º, en rústica	5,00	La Iglesia (G.). - «Principios y axiomas de Derecho universal». Un tomo, en rústica	5,00	Barredo (E.). - «Manual práctico del abogado». (Notiones de Medicina legal). Un tomo, en rústica	5,00	Arauz de Robles. - «¡Si tú supieras!...» (novela). Un tomo de 376 páginas	5,00	Carracido (J. R.). - «La mítica ceta roja». Un tomo	3,00
Tres tomos en pasta	68,00	Bermejo (I.). - «Políticos de antaño». (Historia de la corte de Carlos IV). Dos tomos, rústica	4,00	García Velázquez. - «Manual del practicante, y del interno de hospital». En rústica	4,00	Arauz de Robles. - «El excómulgado o Las bodas de un presbítero». Un tomo	3,00	Milla Basallos. - «Problema sanitario de las viviendas en las grandes urbes (premiada)». Un tomo	4,00	Cruz (Vicente). - «El jesuita». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo). - «Sistema Métrico». Un tomo en tela. (Complemento de la Aritmética General)	12,00	Bermejo (I.). - «Curiosidades históricas». (Episodios históricos españoles). Un tomo en 8.º, en rústica	2,00	García Velázquez. - «Operaciones ineludibles y extracción de cuerpos extraños de las vías naturales». Un tomo en holandesa	4,00	Ardieta (H.). - «El excómulgado o Las bodas de un presbítero». Un tomo	3,00	Nicolaú Gómez. - «La rabia en el perro». Un tomo	1,00	Cruz (Vicente). - «El cuarto Estado». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo). - «Errores en los libros de Matemáticas». (Véase Vallés).		Bravo y Tudela. - «El Gran Apóstol» (Vida legendaria de San Pablo). Un tomo en 4.º, en rústica	3,00	González y Fernández. - «Memorándum elemental de Zoología». Un tomo, en rústica	3,50	Lorenzo y Aleu. - «Tratado de Aritmética» (para carreras especiales). En rústica, en 4.º, un tomo	5,00	Panes (José María). - «Compañía mercantil y teneduría de libros». Un tomo	7,00	De Las Heras (Dionisio). - «Madrid en la escena» (crítica teatral). Un tomo	3,00
Benot (Eduardo). - «Diccionario de Ideas Afines». Un tomo en rama	60,00	Casasnovas-Montijano. - «Ensayo de fortificación arquitectónica». Un tomo en 8.º, en rústica	3,50	Encuadrado	6,00	Príncipe Real de Baviera (don Luis F.). - «Nuevas investigaciones acerca de la etiología y patología de la pleuritis». Un tomo	3,00	Peñico (Ramón). - «La Farmacia al alcance de todos». Un tomo en rústica	3,00	Dicenta (Joaquín). - «De la batalla». Un tomo	3,00
En pasta	70,00	Sandoval (A.). - «Historia de Santa Catalina de Siena». Un tomo en 8.º, en rústica	3,00	Milla Basallos. - «Sanecamiento de poblaciones urbanas y rurales». En 4.º, en rústica	7,00	Rapallo y Orts (A.). - «Manual teórico práctico del torero de faros». Un tomo, en rústica, ilustrado	24,00	Peñico (Ramón). - «La Farmacia al alcance de todos». Un tomo en rústica	3,00	Flores (A.). - «La histórica». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo). - «Diccionario de Asonantes y Consonantes». Un tomo en rama	34,00	Soñevilla (F.). - «Tres revoluciones». Un tomo, en rústica	3,50	Safazar Quintana. - «Elementos de Historia Natural». Un tomo en 4.º, en rústica	9,00	En pasta	12,00	En pasta	12,00	Fraguas (J.). - «El estudiante». Un tomo	3,00
En pasta	44,00	Tirado y Rojas. - «León XIII y España». Un folleto de 200 páginas, en rústica	1,00	Stolker de la Pola. - «Anatomía quirúrgica y traumatología craneal». En 4.º, en pasta	10,00	En pasta	10,00	Fuente (Ricardo). - «De un periodista». Un tomo	2,00	García Cuevas (F.). - «La verdad cristiana». (Cartas a un librepensador). En 4.º, en rústica	5,00
Benot (Eduardo). - «Arquitectura de las lenguas». Tres tomos en rama	56,00	Zancada (P.). - «Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.º, rústica	2,00	Torres y Martínez. - «Manual teórico práctico de partos». Un tomo	4,00	En pasta	1,00	García Cuevas (F.). - «La verdad cristiana». (Cartas a un librepensador). En 4.º, en rústica	5,00	Lastra y Jado (V.). - «El pan nuestro» (coleccion de novelas cortas). En rústica	3,00
En pasta	74,00	Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión. - «El cristianismo y sus héroes». - Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo	165,00	Torres y Martínez. - «La matrona». Un tomo, en rústica, adaptada al programa de practicantes	1,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	Lovelece. - «La Novicia». Un tomo	3,00	De López Bago. - «Colección de doce títulos».	2,00
Benot (Eduardo). - «Prosofía castellana y versificación». Tres tomos en rama	48,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Ortega Munilla. - «Orgía de hambre» (coleccion de novelas cortas). En rústica	5,00	De López Bago. - «Colección de doce títulos».	2,00
En pasta	66,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Palomero (Antonio). - «Versos políticos». Un tomo	2,50	Lovelece. - «La Novicia». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo). - «Los dioses del lenguaje». Un tomo en rústica	7,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Pérez (Felipe). - «Salud y pesetas». Un tomo	3,00	Ortega Munilla. - «Orgía de hambre» (coleccion de novelas cortas). En rústica	5,00
En tela	9,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Pérez Mateos (E.). - «La tristeza del vivir» (crónicas y cuentos). Un tomo, en rústica	2,00	Prada (Gloria). - «Los labios rojos» (novela). Un tomo	2,00
Essex (Luis). - «Veinte lecciones de francés». Un tomo en 4.º, en rústica	5,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Sánchez Enciso. - «Zarpa de hiena». Un tomo	2,00	Sánchez Enciso. - «Zarpa de hiena». Un tomo	2,00
Essex (Luis). - «Diccionario de Argot Francés». Un tomo en tela	4,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Sawa (Alejandro). - «Crimen legal» (novela). Un tomo	3,00	Sawa (Alejandro). - «Noche» (novela). Un tomo	3,00
Martínez Abellán. - «Diccionario general de Ortografía, Homología y Régimen». Tres tomos en 4.º, en pasta	70,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Val (Luis de). - «Claro de luna» (novela)	5,00	Val (Luis de). - «Claro de luna» (novela)	5,00
Moreno de Torre. - «Apuntes prácticos y teóricos de Gramática francesa». Un tomo en rústica	2,50	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Vega Armentero (R.). - «El fango del «boudoir» (novela). Un tomo	3,00	Vega Armentero (R.). - «El fango del «boudoir» (novela). Un tomo	3,00
Picatoste (F.). - «Diccionario Francés - Español y viceversa». Un tomo en 8.º	4,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Vega Armentero (R.). - «La Venus Granadina» (novela). Un tomo	3,00	Vega Armentero (R.). - «La Venus Granadina» (novela). Un tomo	3,00
Picatoste (F.). - «Diccionario Popular de la Lengua Castellana». Un tomo en 8.º	4,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Vélez de Guevara. - «Reinar después de morir» (drama en tres jornadas). En rústica	2,00	Vélez de Guevara. - «Reinar después de morir» (drama en tres jornadas). En rústica	2,00
Salazar y Quintana. - «Diccionario Latino-Español etimológico y viceversa». Un tomo en 4.º, en pasta	17,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Zahonero. - «El señor obispo» (novela). Un tomo	3,00	Zahonero. - «El señor obispo» (novela). Un tomo	3,00
Salazar y Quintana. - «Método práctico del Idioma Latino». (Sistema Benot). Dos tomos en 4.º, en tela	10,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00	Zahonero. - «La vengadora» (novela). Un tomo	3,00	Zahonero. - «La vengadora» (novela). Un tomo	3,00
En pasta	12,00	En pasta	165,00	Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducción por D. El Benot).	11,00	En pasta	1,00				

ron, preguntándose: «¿Adónde vas tan aprisa?» Yo ni siquiera les respondí. Tenía ansia por llegar al sitio donde tú y yo nos vemos todas las noches. Una tontería, porque faltaba aún mucho para la hora a que tú sales de casa, y no porque yo estuviese allí antes aguardándote habías de salir más pronto. Pero cualquiera me hubiese hecho a mí comprender eso. No hay cosa que más entontezca que el cariño. ¡Vaya un plantón que me he llevado! Allí, a pie quieto en la esquina de la calle del Arenal, desde que salí del taller hasta ahora.

- ¿Sin comer? - preguntó Esclavitud.

- ¡Para comer estaba yo!

- ¡Pobre Enrique!

- Como tampoco tenía quien me aguardase... El vivir sólo, como yo vivo, tiene sus inconvenientes, pero tiene también sus ventajas. A veces... ¡No me da vergüenza decírtelo! A veces he llorado de tristeza al verme tan sólo, sin tener quien me cuide, quien me quiera, quien me acompañe. Por supuesto que esto era antes de conocerte, porque cuando te conocí puse en tí todo mi cariño y desde entonces tengo siempre la compañía de tu recuerdo. Ya no es tan triste mi soledad. Pero créeme: el hombre que como yo ha vivido desde niño sin el calor de nadie, pasa horas muy negras... Yo tenía ansias de querer; por eso te quiero tanto, más que te querría ningún hombre.

Apoyó estas frases con una ardiente mirada y siguió diciendo:

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

- Pues bueno; esa soledad es a veces una ventaja, porque le deja a uno libre para hacer lo que bien le parezca. Si en mi casa hubiese estado esperándome una madre o una hermana, yo no hubiera tenido más remedio que ir para que no se inquietase con mi tardanza. Como no me esperaba nadie, no fui, y en la calle estuve hasta que llegó la hora de nuestra cita. Todas las mujeres que pasaban me parecía que eras tú. ¡Los pensamientos que te hice mientras te aguardaba! Que vendrá, que no vendrá; que me quiere, que no me quiere... ¡Qué sé yo! Locuras. Llegó la hora y no fuiste, y entonces me dije: «Pues esto es lo que mi corazón me anunciaba: que hoy no iba a verla.» ¿Qué mayor desgracia?

- No pude salir antes por lo que luego sabrás - repuso la joven -. Y si he salido ha sido por tí...

- Si no tienes que disculparte - la interrumpió él -. Pero hazte cargo de lo que yo sufría... Cada minuto era para mí un siglo. Al fin me decidí a dirigirme hacia tu casa, para ver si te encontraba por el camino. No podía esperar más. Si no te hubiese encontrado, no sé lo que hubiera hecho. Pero te encontré, aunque más me hubiera valido no encontrarte. ¡Te encontré llorando!... Mira si mi corazón mentía al anunciarme que hoy iba a tener un gran disgusto: el disgusto de verte llorar.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Habana», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Julio, de Gijón el 23 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Nueva York - Cuba - Centro América

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Julio, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Próxima salida el 16 Septiembre.

Servicio tipo Grand Hotel. - El S. H. - Racionalidad. - Capita. Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero, se mantienen en la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios especiales para las principales puertos del mundo servidos por sus propios vapores.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, calle de Juan Mir y Mir, 24.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

Próxima salida de Barcelona el 16 de Agosto para Tarragona, Valencia, Alicante, Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Julio, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 20 de Agosto.

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón